
よしみぎかい アンケート調査結果報告 

よしみぎかい へのご意見に対して、議会だより編集特別委員会からの回答 

 

ご意見等 

●時々見ていますが、もう少し数字が分かりやすいと助かります。 

回 答 

〇できる限り分かりやすくお伝えできるよう、今後も工夫していきたいと思います。 

 

ご意見等 

●広報紙に子供の顔写真をのせるのほんとやめてほしい。誘拐リスク怖すぎる。吉見で頑張

る２０～３０代の若者のポートレイトと意気込みインタビューでよくないか。 

●表紙にわざわざ子供を使うのはどうかと思う(議会に子供は関係ない)もっと吉見を使っ

てみては？ 

回 答 

〇議会広報研修会において、読者に手に取ってもらえる議会だよりとして、町民の皆さまの

写真を表紙に起用することなどの事例が紹介され、子どもの写真を表紙に採用している事

例も多く紹介されました。 

 よしみぎかいでは、皆さまの笑顔をテーマに表紙の写真を編集委員会で決定しており、写

真に写っている方(お子さんの場合は保護者)のご了解を得た上で掲載させていただいて

います。 

 

ご意見等 

●広く浅くではなく、大きな(重要な)問題に対して議員さんの意見が分かる(考え方につい

て)掲載したらどうだろうか。例えば小中学校の統合やゴミ処理場問題、給食センターの

民営化、フレンドシップ問題等についてなど。 

●必要な事項だけで良い。細かすぎる。  

●もう少しわかりやすく簡潔にしてほしい。詳しい内容はいらないです。重要なポイントを

のせてほしい。 

回 答 

〇よしみぎかいは、議会に提出をされた議案や請願の質問を始め、賛否の理由を述べる討論、

一般質問、一部事務組合報告などを掲載しています。 

令和６年１１月に参加した議会広報研修会では「質疑＆答弁、討論など必要事項を含めて

の詳細な報告で、議事公開も適正」と講師の評価をいただきました。 

よしみぎかいでは、議会傍聴ができなくても、議会の様子をありのままお伝えすることを

目的として発行しています。 

 



ご意見等 

●討論の受け答え、顔写真いらない。Ａの質問に対しての回答。人口減少に歯止め考えよう

よ。施設的に(ショッピングモール etc)お金落とす場所ないでしょ。不便でしょ。 

●一番最近５号でしょうか。質問の所に顔が並んでいて質問する人は名前だけでいいのでは

と思う。 

回 答 

〇議員それぞれで立場が異なるため、誰がどのような質問をしたのかを明確にし、議会傍聴

された方と情報格差がないことを目的に掲載しています。議会広報研修会では、顔写真と

ともに名前の掲載をすることをアドバイスいただきましたので、７号から取り入れまし

た。 

 

ご意見等 

●問の色は見やすいが、答の色が読みにくいです。 

回 答 

〇７号から、答の背景色の調整をしました。 

 

ご意見等 

●請願に関する報告は、今まで一般質問の報告の後の掲載だったはずです。どうしてかわっ

たのですか。 

「議案→一般質問→順に、請願は後に」 

回 答 

〇議会広報研修会で、定例議会の中の最大関心ごとを１面のトップ記事に掲載することをご

教授いただいたため、過去の議会だよりにとらわれず掲載しました。 

 

ご意見等 

●５号の小学校統合請願２件、２号・３号の質疑は 問 議員→答 議員 ※答えは町の答？

何故？」 

回 答 

〇請願は、議員が紹介議員となって議会に提出するため、提出者となった議員が質問に答え

ます。 （例）よしみぎかい（５号) 

また、より慎重に審議をすることを目的に、請願は関係する常任委員会に付託され、審議

がされます。その審議結果を本会議で委員長が報告したのちに、委員長報告に対して質問

することができ、この場合は、委員長が答えます。 （例）よしみぎかい(２号) 

議員が提出者となって提出された修正案に対する質問は、提出者である議員が質問に

答えます。 

なお、よしみぎかい（３号）２ページに掲載の質疑については、修正案提出前にされた質疑

のため、答弁者は町となっています。修正動議の提出者である議員が答えた質疑は、紙面

の都合上、掲載できませんでした。 



 

ご意見等 

●一例を挙げて述べさせて頂きます。よしみぎかい（５号）「令和５年３月の定例会で(仮称)

吉見小学校の設置に係る条例案が否決されたため云々」とあり、その後の質疑が紹介され

ていますが、その前提となる条例案の内容の概要の注釈が無いと、理解し難いと思いま

す。令和６年３月定例会の議会だよりにさかのぼってチェックすればよいのでしょうが、

少し不親切に感じます。一例ですが、このような記述が以前より散見されたため、感想を

述べさせていただきました。 

回 答 

〇今後の編集にいかしてまいります。 

 

ご意見等 

●よしみぎかい(本誌)や吉見町議会に望む、あるいは議会と町民を結ぶ、などコーナーを設

け、町民にインタビューし、町民の生の声を載せてください。 

回 答 

〇７号では、好評の二十歳の集いインタビュー企画を掲載しました。今後も皆さまのご意見

を広く反映し、掲載していきたいと思います。 

 

ご意見等 

●採決結果が全体のページから見つけやすくなる、分かりやすくなる改善を。 

回 答 

〇７号から目次に掲載しました。 

 

 

この他、よしみぎかい 以外のご意見も多数いただきました。今後の議会運営の参考にさ

せていただきます。 

 

アンケートへのご協力ありとうございました。 


